

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 158 (1295)

Выходит через день

Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

НОЯБРЬ

16

Четверг

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

## Леспромхоз выполнил годовой план лесовывозки

Коллектив рабочих и служащих Беломорского леспромхоза одержал выдающуюся производственную победу. Впервые за последние годы досрочно выполнена производственная программа по вывозке леса.

К 15 ноября вывезено 200.959 фетметров древесины, что составляет 100,48 проц. к плану 1939 года.

## ВЕРНЫХ СЫНОВЕЙ И ДОЧЕРЕЙ НАРОДА, ПАРТИЙНЫХ И НЕПАРТИЙНЫХ БОЛЬШЕВИКОВ ВЫДВИГАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### Больничный избирательный округ № 9

#### Достойный представитель советской интеллигенции

Коллектив работников районной больницы выставил кандидатом в депутаты райсовета врача тов. К. В. Мамаеву.

Позавчера в районной больнице с большим подъемом прошло предвыборное собрание врачей, среднего и младшего медицинского персонала. В повестке дня собрания, на котором присутствовало 80 человек, — выдвижение кандидата в районный совет депутатов трудящихся.

Слово для предложения предоставлено медсестре тов. Н. Латушко:

— Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Беломорского райсовета молодого врача нашей больницы Клавдию Васильевну Мамаеву.

Присутствующие дружными аплодисментами приветствуют это предложение. Все они отлично знают т. Мамаеву — достойного представителя советской интеллигенции.

За сравнительно короткое время работы К. В. Мамаевой в Беломорске имя молодого, чуткого врача стало широко известно и жителям нашего города. Окончив в прошлом году

Ленинградский медицинский институт, Клавдия Васильевна поехала работать в Карелию. В Беломорске она показала себя как хороший специалист, прекрасный товарищ и активная общественница. Тов. Мамаева руководит комсомольской и профсоюзной организациями больницы, недавно она вступила в кандидаты партии.

Выражая уверенность, что К. В. Мамаева с честью оправдает доверие народа, собрание решило:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного совета врача тов. Мамаеву Клавдию Васильевну, 1916 года рождения, кандидата ВКП(б), проживающую в г. Беломорске“.

Доверенным лицом по Больничному избирательному округу № 9 единогласно избрана медсестра комсомолка М. Г. Каншиева. Собрание поручило ей вести агитацию за избрание тов. Мамаевой депутатом райсовета.

### Сумский избирательный округ № 17

#### Капитан колхозного бота Корольков

Колхозники и интеллигенция Сумпосады выдвинули кандидатом в депутаты районного совета капитана мотобота „Вал“ тов. Б. П. Королькова.

Давно в Сумпосаде не бывало такого многолюдного собрания, какое состоялось здесь 13 ноября. Свыше 120 колхозников и колхозниц собралось для выдвижения кандидатов в депутаты местных советов.

Кандидатом в депутаты Беломорского районного совета собрание единогласно выставило капитана колхозного мотобота „Вал“ Бориса Павловича Королькова. Кандидатуру тов. Королькова горячо поддержали колхозница А. С. Никитина и другие товарищи, выступавшие на предвыборном собрании.

Борис Павлович Корольков — воспитанник большевистской партии, немало поработал над укреплением рыбачьего колхоза „Восход“, личным примером воодушевлял рыбаков на стахановскую работу. Команда 50-сильного бота „Вал“, руководимая т. Корольковым,

в прошлом году выловила в Баренцевом море около 32 тонн сельди, значительно перевыполнив план. В этом году „Вал“ тоже был передовиком рыбодобычи. За отличную работу правление колхоза в Октябрьские праздники премировало капитана Королькова карманными часами.

Дружно выдвинув т. Королькова своим кандидатом, собрание обратилось к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по Сумскому избирательному округу № 17.

Кандидатами в депутаты Сумского сельсовета предвыборное собрание выдвинуло лучшую финансовую активистку, комсомолку-агитатора А. П. Большакову, бригадира-рыбака гослова М. К. Чижова, колхозницу-общественницу А. С. Никитину и еще 13 товарищей — лучших людей колхозного села.

### Выгостровский избирательный округ № 14

#### Активная общественница

Колхозники колхоза „Выг“ выдвинули кандидатом в депутаты райсовета зав. сектором общественного питания Беломорского отделения Карелторга тов. А. П. АНТРОПОВУ.

Свыше 160 колхозников и колхозниц с. Выгостров пришли на предвыборное собрание выдвинуть и обсудить кандидатов в депутаты районного и сельского советов.

Слово взял рыбак Тимофей Федорович Матросов.

— Кандидатом в депутаты Беломорского райсовета, — сказал он, — я предлагаю выдвинуть Анастасию Павловну Антропову, которая сейчас руководит общественным питанием в гор. Беломорске. Тов. Антропову я знаю уже много лет как одну из лучших работниц-активисток нашего района и уверен, что она оправдает наше доверие.

Это предложение, поддержанное товарищами Суходольской, Казаковым и Федотовой, единодушно принято собранием, которое решило:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского райсовета по Выгостровскому избирательному округу № 14 тов. Антропову Анастасию Павловну, 1895 года рождения, члена ВКП(б), проживающую в г. Беломорске, Советская ул. д. № 8, заведующую сектором общественного питания Беломорского отделения Карелторга“.

### Дубровский избирательный округ № 33

#### Энтузиаст колхозного строя

Колхозники дер. Кочкомозера выставили кандидатом в депутаты райсовета председателя колхоза „Пролетарий“ тов. С. А. Клевина

С большим подъемом прошло предвыборное собрание колхозников дер. Кочкомозера, Надвоицкого сельсовета. Оно выставило кандидатом в депутаты Беломорского райсовета непартийного большевика, председателя колхоза „Пролетарий“ Сергея Афанасьевича Клевина.

Тов. Клевин — подлинный энтузиаст колхозного строя. Он пользуется заслуженным авторитетом среди членов артели. Под руководством т. Клевина колхоз „Пролетарий“ завоевал почетное право быть участником Всесоюзной с.-х. выставки 1939 года. В зале павильона „Северо-Запад“, отведенном для экспонатов Карель-

ской республики, были представлены образцы ячменя, выращенного на полях кочкомозерского колхоза. Урожай этой культуры в Кочкомозере составил 19,8 центнера с га.

Поэтому колхозники У. В. Клевина, А. Ф. Клевина и остальные участники собрания горячо поддержали кандидатуру председателя своего колхоза. В постановлении собрания сказано:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского райсовета по Дубровскому избирательному округу № 33 тов. Клевина Сергея Афанасьевича, 1885 года рождения, проживающего в дер. Кочкомозере, председателя колхоза „Пролетарий““.

### Сумской избирательный округ № 28

#### Кандидат колхозников

Колхозники промколхозов „Красная звезда“ и „1-е мая“ выдвинули кандидатом в депутаты райсовета редактора газеты „Беломорская Трибуна“ тов. И. П. Бахирева.

В клубе поселка Сумская 11 ноября состоялось собрание членов промартели „Красная звезда“, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты местных советов. На собрании присутствовало более 100 колхозников и колхозниц, сельской интеллигенции.

По предложению тов. Соболева, поддержанному учителем М. И. Чурегиним и культработником А. И. Гавриковым, собрание единогласно постановило:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного совета по Сум-

скому избирательному округу № 28 тов. Бахирева Ивана Петровича, 1913 года рождения, кандидата ВКП(б), проживающего в г. Беломорске, редактора газеты „Беломорская Трибуна““.

Собрание членов промколхоза „1-е мая“, на котором присутствовало 74 человека, поддержало предложение предвыборного собрания артели „Кр. звезда“ и также выдвинуло т. Бахирева кандидатом в депутаты Беломорского райсовета по избирательному округу № 28.

### Виремский избирательный округ № 16

#### Лучший избач в районе

Колхозники колхоза „Океан“ выставили кандидатом в депутаты районного совета зав. Виремской избой-читальней тов. Ф. В. Попову.

На собрание по выдвижению кандидатов в депутаты районного и сельского советов в клуб пришло 118 колхозников и интеллигенции села Сухое.

После вступительной речи председателя сельсовета т. Тирановского, поприветствовав председателя колхоза „Океан“ т. Афанасьев. Он выставил в депутаты районного совета кандидатуру избача села Вирмы Фатины Васильев-

ной Попову.

— Тов. Попова — лучший избач в районе. Она сумела хорошо оборудовать избой-читальню, с любовью работает по ликвидации неграмотности, организовала драматический кружок, который несколько раз приезжал к нам в Сухое с интересными спектаклями.

Предоставляется слово кандидату в депутаты т. Поповой.

— „Я родилась в семье

крестьянина с. Вирмы, образование получила в школе ликбеза и кроме того окончила курсы избачей.“

Когда я в прошлом году начала работать избачом, в с. Вирме было 18 человек неграмотных и малограмотных, а сейчас у нас только один неграмотный и два малограмотных“.

Товарищ Попова единогласно выдвигается кандидатом в депутаты райсовета.

## Кандидаты шиженских колхозников

На предвыборное собрание в Шижне собралось около 150 избирателей. Они с большим воодушевлением обсуждали и выдвигали своих кандидатов в депутаты районного и сельского советов.

Выдвигая кандидатуру Тимофея Григорьевича Синицына, председатель колхоза т. Дементьев сказал: — Я знаю тов. Синицына уже давно. Он родился в семье коллежского рыбака. Детство его было не завидное, учиться ему пришлось мало.

На службе в Красной армии за хорошую боевую и

политическую подготовку т. Синицын имел две благодарности и кончил школу младших командиров.

После демобилизации т. Синицын был послан на учебу и сейчас работает председателем нашего сельского совета. Он хорошо справляется с порученным ему делом. Я выдвигая т. Синицына кандидатом в депутаты Беломорского районного совета.

Выступившая колхозница т. Тихонова говорила о чутком отношении т. Синицына к запросам колхозников и поддерживает предложение т. Дементьева.

Присутствующие все, как один, поднимают руки за выдвижение тов. Синицына кандидатом в депутаты Беломорского районного совета.

В сельский совет колхозники выдвинули передовиков социалистического труда, лучших стахановцев и стахановок рыбного и сельского хозяйства.

Первым кандидатом сельского совета был выставлен лучший активист-агитатор, бывший красный партизан Николай Михайлович Степанов.

Н. Колесов

## Поморский избирательный округ № 8

### Честный, проверенный работник

Коллектив артели „Швейник“ выдвинул кандидатом в депутаты райсовета секретаря Беломорского РИК'а тов. М. И. Галькевич.

На собрании работников беломорской артели „Швейник“, посвященном выдвижению кандидатов в районный совет депутатов трудящихся, выступил бригадир ученической бригады А. О. Свинын.

— Товарищи! Кандидатом в депутаты райсовета я предлагаю выдвинуть секретаря Беломорского райисполкома Марию Ивановну Галькевич. Работая в аппарате райисполкома с 1926 года, тов. Галькевич зарекомендовала себя как честный, проверенный во всех отношениях работник, пре-

данный делу Ленина—Сталина.

Сейчас Мария Ивановна образцово выполняет большую работу секретаря райисполкома.

Я надеюсь, что мое предложение будет поддержано всеми здесь присутствующими.

Затем выступила председатель артели М. П. Оятна.

— М. И. Галькевич я хорошо знаю по совместной работе в райисполкоме, — сказала она. — Тов. Галькевич чутко относится к нуждам и запросам трудящих-

ся. Она оправдывает доверие избирателей.

Кандидатуру т. Галькевич поддерживают т.т. Шербаков, Трифонова, Журавлев и другие. Собрание единогласно решило:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного совета т. Галькевич Марию Ивановну, 1907 года рождения, кандидата ВКП(б), проживающую в г. Беломорске, Поморская ул. д. № 25, ответственного секретаря Беломорского РИК'а“.

### Активисты финансовой работы

Домохозяйка Анна Георгиевна Денисюк образцово выполнила свои обязанности, как уполномоченный по размещению займа третьей пятилетки (выпуск второго года).

Оформив подписку на заем 30 домохозяек, проживающих на Больничном острове (гор. Беломорск), тов. Денисюк обязалась к XXII годовщине Октября обеспечить поступление 70 проц.

суммы подписки. Обязательство это перекрыто. Все подписчицы полностью внесли сумму своей подписки на заем—1025 рублей.

С каждым годом повышается сознательность граждан нашей страны, в частности—женщин. Я убедилась в этом, работая по реализации займа среди домохозяек на Сорочском острове.

Тридцать три домохозяйки, проживающие на моем участке, охотно подписались на заем. К великому празднику Октября 17 женщин полностью уплатили сумму своей подписки. В числе их товарищи М. А. Тимофеева, С. И. Головина и другие.

Агитатор и уполномоченный по размещению займа

Г. О. Кукулева.

## ВНЕОЧЕРЕДНАЯ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР

Заседание 13 ноября 1939 года

13 ноября внеочередная Третья Сессия Верховного Совета Белорусской ССР продолжала свою работу. В прениях выступили члены Полномочной комиссии Народного Собрания Запад-

ной Белоруссии товарищи Притыцкий, Квятковский, Парюк, Артеменок, Стома, Народный Комиссар просвещения БССР депутат товарищ Уралова, комкор товарищ Еременко и др.

### Закончилась внеочередная Третья Сессия Верховного Совета Белорусской ССР

14 ноября в Минске закончила свою работу внеочередная Третья Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. С большой речью на заключительном заседании Сессии выступил Председатель Совнаркома БССР депутат Киселев.

С большим вниманием избранники белорусского народа и члены Полномочной Комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии слушали рассказ товарища Киселева о том, как трудящиеся Советской Белоруссии, под руководством большевистской партии и лучшего друга белорусского народа—великого Сталина, с помощью братского русского народа превратили бывшую колонию царизма в индустриально-колхозную, цветущую орденосную республику.

Гром аплодисментов раздается в зале, когда товарищ Киселев говорит о том, что теперь Белорусская Советская Социалистическая Республика по занимаемой территории значительно больше, чем такие государства, как Дания, Бельгия, Швейцария и Голландия вместе взятые. Население БССР увеличилось с 6 до 11 миллионов человек.

От имени правительства БССР товарищ Киселев вносит на утверждение внеочередной Третьей Сессии Верховного Совета БССР проект закона „О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики“.

Под восторженные овации всего зала Сессия единогласно утвердила закон „О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики“.

Долго не смолкают овации и приветственные возгласы в честь великого вождя народов товарища Сталина, в честь главы советского правительства товарища Молотова, в честь непобедимой Красной Армии и ее железного полководца товарища Ворошилова.

Сессию приветствовали пионеры и школьники Минска, делегация трудящихся города, а также представители Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Сессия приняла приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

## СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сталинская Конституция обеспечивает подлинный демократизм в стране Советов. На основе Сталинской Конституции построена и советская избирательная система. Ни в одной стране к управлению государством не привлекается столько представителей народа, сколько в Советском Союзе. В одни только местные Советы депутатов трудящихся, не считая депутатов, избранных в Верховные Советы союзных и автономных республик, будет избрано 1.300 тысяч человек.

Нигде к избирательным урнам не идет столько избирателей, сколько в нашей стране. Это—не только потому, что наш Союз и его население так велики, но и потому, что только у нас не на словах, а на деле, осуществляется великий принцип демократизма—всеобщее избирательное право. В Советы депутатов трудящихся выбирают и могут быть из-

браны все достигшие 18-летнего возраста граждане. Не имеют права выбирать лишь умалишенные и лишены избирательного права по суду.

Для обеспечения всеобщего избирательного права всему взрослому населению нашего Союза перед выборами составляют списки избирателей. Эти списки—общие для выборов во все Советы депутатов трудящихся. Составление их имеет большое политическое значение и поэтому поручено Советам; к проверке списков избирателей привлекаются представители общественных организаций.

Председатель Совета и секретарь Совета обязаны подписать список избирателей по каждому участку, они несут ответственность за правильность списка. За 35 дней до выборов, т. е. не позднее 19 ноября Совет обязан вывесить списки для всеобщего обозрения или обеспечить изби-

рателям возможность ознакомиться со списками в помещении Совета.

Закон гарантирует избирателю право вносить исправления в списки. По поводу всякой замеченной ошибки, искажения, пропуска он может подать заявление в Совет, который обязан в 3-дневный срок рассмотреть это заявление. Если избиратель не удовлетворен решением Совета, он может обжаловать его в народный суд. В суде заявление избирателя должно быть рассмотрено на открытом заседании в течение трех дней со дня подачи его. При этом суд обязан вызвать на заседание заявителя и представителя Совета. Избирательный закон для того и устанавливает срок опубликования списков—за 35 дней до выборов, чтобы избиратели могли хорошо разобраться в них и потребовать если это им покажется нужным, внести исправления.

Возможно, что один и тот же избиратель будет

внесен в списки дважды или несколько раз, в одном или в разных участках. Это тоже недопустимо. У нас существует равное избирательное право, каждый избиратель имеет один голос и только один раз может быть внесен в избирательный список.

Оберегая права избирателей, наш закон предусматривает случаи, когда избирателю, числящемуся в списке одного участка, предоставляется право голосовать в другом. Если избиратель уже после опубликования списка, в котором значится его имя, переменит свое местопребывание—выедет в другой город, или в том же городе переедет на другую квартиру, расположенную в другом избирательном участке,—совет обязан выдать этому избирателю „удостоверение на право голосования“, отметив в списке избирателей „выбыл“. Это удостоверение избиратель предъявляет вместе с удостоверением личности

в совет по месту своего нового пребывания и получает, таким образом, право участвовать в выборах в другом избирательном участке.

Списки избирателей составлялись и во время подготовки к выборам в Верховные Советы. Но нельзя вывешивать эти старые списки и не составлять новых. Состав населения все время увеличивается и меняется. На территории бывших избирательных участков проживают теперь избиратели, которые в прошлые выборы здесь не жили.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся должны происходить с обеспечением всех прав избирателей. Предстоящие выборы еще более укрепят наше социалистическое государство, еще раз продемонстрируют перед всем миром морально-политическое единство советского народа.

Розовский

## 150-ТЫСЯЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В МИНСКЕ

В воздушном параде участвовало 360 самолетов

Когда мощные репродукторы разнесли по всей Советской Белоруссии весть о том, что Верховный Совет БССР единогласно принял решение о принятии Западной Белоруссии в состав БССР, трудящиеся столицы Советской Белоруссии вышли на демонстрацию, чтобы приветствовать это историческое решение.

Площадь Ленина выглядит торжественно и празднично.

На трибуне г. г. Пономаренко, Кулагин, Грекова, Малин, Наталевич, Киселев, члены Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии и другие.

С песнями о великом Сталине на площадь вливается колонна демонстрантов. Рядом с металлистами проходит колонна пограничников.

Заглушая медь оркестра, раздаются могучий гул

авиационных моторов. На больших скоростях проносятся могучие воздушные корабли.

Грандиозный воздушный парад, в котором участвовало 360 самолетов, завершают истребители.

По площади Ленина проходят мощные колонны трудящихся Минска. Они приветствуют решение Сессии о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской ССР.

С трибун раздаются возгласы: „Да здравствует Верховный Совет БССР — выразитель воли белорусского народа!“, „Да здравствует воссоединение единокровных братьев!“, „Да здравствует наш вожь великий Сталин!“

Колонны демонстрантов отвечают могучим „Ура“.

В демонстрации приняло участие около 150 тысяч человек.

(ТАСС).

## Вахшская оросительная система принята правительственной комиссией

Правительственной комиссией принята крупнейшая в Союзе Вахшская оросительная система общим протяжением 1700 километров. Колхозы и совхозы Таджикистана получили в безводной пустыне 22 тысячи гектаров орошенной плодородной земли.

Вахшская долина является одним из главных районов культуры египетского хлопка в Союзе и дает высокие урожаи. В прошлом году колхозы получи-

ли средний урожай египетского хлопчатника 15 центнеров сырья с гектара — в два раза больше, чем получают на родине этого растения. Не меньший урожай снимают колхозы в этом году. Из года в год растет благосостояние колхозников. Многие колхозы имеют миллионные доходы. 53 колхоза Вахшской долины — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

(ТАСС).

## Внеочередная третья сессия Верховного Совета Украинской ССР

13 ноября в столице Украины — Киеве открылась внеочередная третья сессия Верховного Совета УССР. Бурными аплодисментами встретили депутаты и многочисленные гости появление в зале руководителя большевиков Украины товарища Н. С. Хрущева.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета УССР депутат Бурмистенко. На повестке дня один вопрос — заявление Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины о принятии Запа-

14 ноября в Киеве закончила свою работу длившаяся два дня внеочередная третья сессия Верховного Совета Украинской ССР.

Сессия обсудила заявление Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

С пламенной речью на заключительном заседании

### ВЫСТАВКА БОЕВЫХ ТРОФЕЕВ

Интересная выставка трофеев, захваченных частями героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии на украинском фронте, открылась в Киеве к внеочередной третьей сессии Верховного Совета УССР.

На выставке представлены автомашины, танки и орудия, бывшие на вооружении польской армии. Среди экспонатов — знамя третьего уланского полка, захваченное Н-ской частью Красной Армии.

(ТАСС).

ной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

От имени народов Западной Украины член Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины товарищ П. И. Франко просит включить Западную Украину в состав цветущей Украинской Советской Социалистической Республики с тем, чтобы навсегда воссоединить украинский народ.

Затем сессия переходит к обсуждению заявления

Верховного Совета УССР Сессии выступил депутат Народный артист республики товарищ Паторжинский. Он обратился со следующими словами к членам Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины:

— Дорогие, единокровные братья наши! Счастливы, свободный народ цветущей Советской Украины горячо приветствует вас. Приветствует вас артист и слесарь, академик и пастух, летчик и учитель, седой старик и юный пионер. Каждый гражданин моей великой и могучей родины протягивает вам руку дружбы и говорит:

— Родные наши, желанные, заходите и занимайте место в нашем просторном, гостеприимном, советском доме.

— Теперь мы объединены, дорогие братья, на веки веков! — под бурные аплодисменты всех присутствующих восклицает депутат Паторжинский.

С речами также выступили: члены Полномочной

Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины.

На заседании выступили депутаты Верховного Совета УССР народный артист республики товарищ Юра, товарищ Гнатенко, академик Богомолец, члены Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины товарищи Мария Ких, Олексюк, Ридз, Гоголь.

На этом первое заседание внеочередной третьей сессии Верховного Совета УССР закрывается.

комиссии Народного Собрания Западной Украины: Павлик, профессор Студинский, Малакуш, Вожик, композитор Барвинский, Ефимчук-Дьячук, а так же депутаты Верховного Совета УССР г. г. Пономаренко, Крамов и председатель Совета Народных Комиссаров УССР товарищ Корниец.

Товарищ Корниец от имени правительства Советской Украины внес на обсуждение сессии проект закона о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики. Проект закона ставится на голосование. Лес рук поднимается вверх. В едином порыве депутаты Верховного Совета УССР, члены Полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины и гости поднимаются со своих мест и горячо приветствуют воссоединение великого украинского народа.

Сессией послано приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ РЫБАЦКИХ КОЛХОЗОВ

Рыбаки-колхозники Беломорского района на отчетно-выборных собраниях, проходивших с 15 по 30 октября, подвели итоги работы рыбацких колхозов за последние пять лет. При повседневной помощи партии и правительства рыбацкое хозяйство в нашем районе добилось значительных успехов. Это наглядно видно на примере каждого колхоза.

Если за весь 1933 год колежемский колхоз „Заря севера“ выловил 5080 цент. рыбы, то в текущем году только за девять месяцев он дал стране 7260 цент. рыбы. Этот рост вполне понятен. Пять лет назад у колхоза было только три 12-сильных мотобота, а сейчас он располагает моторным промысловым флотом из 15 судов, общая мощность двигателей составляет 220 лошадиных сил.

В колхозах усовершенствованы орудия лова, построены тресковые и дрейфтерные сети, завески, кошельковые и ставные кубанские невода.

Промысловый флот всех рыбацких артелей за пять лет возрос с 14 до 60 моторных судов мощностью в 800 сил.

Колхозы освоили ряд новых мест лова сельди, особенно в Колежемской и Ньютопской губах, где за три весенних путыны добыто 1.200 тонн этой рыбы.

Значительно улучшилось и подсобное сельское хозяйство рыбацких колхозов. На основе постановлений партии и правительства упорядочивается пользование колхозной землей, на подьем идет общественное животноводство. Уже сейчас 14 рыбацких колхозов имеют 26 животноводческих ферм с 180 дойными коровами и несколькими десятками свиноматок.

За последние годы в колхозах выросли прекрасные кадры руководителей и мастеров рыболовства. В прошедшую отчетно-выборную кампанию председателями колхозов впервые избраны г. г. Полузеров П. И. (колхоз „Беломор“), Баканов А. В. („Заря севера“),

Иконникова Е. П. („Северное сияние“), А. Клевин („Ответ кулаку“) и другие. Заведующим рыбацким хозяйством в колхозе „Беломор“ избран г. г. Поташев А. А. Эти люди, пришедшие к руководству колхозами, — вчерашние рядовые рыбаки, инициаторы новых методов лова, любящие свой колхоз и считающие его работу своим родным делом. Они, несомненно, сумеют не только закрепить достигнутые успехи, но и добиться новых достижений на пути к зажиточной жизни колхозников.

Но было бы грубейшей ошибкой считать, что в наших рыбацких колхозах все обстоит хорошо. Это, конечно, не так, недостатков есть немало, и их надо быстрее устранить.

Правления многих колхозов не покончили еще с сезонностью в рыбном промысле. Круглогодичному промыслу мешает неправильная организация труда на лодках.

В колхозах „Океан“, „Волна“, „Выг“ и других рыболовецкие бригады созданы в расчете только на массовый лов. Немудрено, что сейчас около 120 рыба-

ков в этих колхозах отсиживаются на берегу. На Сорокскую губу из всех колхозов выезжает только до 60 рыбаков. Ясно, что они не в состоянии контролировать подход рыбы во всем заливе.

С подобной „организацией“ труда пора покончить. Во всех колхозах необходимо создать постоянные рыболовецкие бригады на срок не менее трех лет, как требует устав артели. При комплектовании бригад необходимо учесть, чтобы беломорско-мурманские и беломорские бригады были организованы отдельно. За бригадами надо закрепить на тот же срок орудия лова и промысловый флот.

К числу серьезных недостатков в организации рыбодобычи относится и слабое использование на лодках моторного флота, недостаточное применение активных орудий лова, отсутствие поисковых работ. Из восьми моторов, которые колхозы имеют в Белом море, на лодку ни один не применяется. Колхоз „Океан“, имея два мотобота, ловил рыбу только на лодках около берега, и в ре-

зультате — план III квартала выполнил только на 28 процентов.

Теперь, когда к руководству колхозами пришли новые люди, необходимо им по боевому взяться за устранение этих недостатков. Постоянные бригады необходимо создать так же и в подсобном сельском хозяйстве на пятилетний срок севооборота, закрепить за ними земельные участки, рабочий скот и машины, поставить во главе бригад передовых колхозников и колхозниц.

Каждая бригада в рыбацком и сельском хозяйстве должна иметь годовой производственный план. Между бригадами и отдельными колхозниками надо развить боевое социалистическое соревнование, организовать передачу опыта передовиков отстающим. Необходимо крепить трудовую дисциплину в колхозах, бичевать лодырей и любителей легкой наживы, всячески поощрять честных колхозников.

М. Поташев

Секретарь Беломорского райкома ВКП(б).

## ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО

Весть об окончании работы внеочередной третьей Сессии Верховного Совета СССР с быстротой молнии облетела цветущую столицу Советской Украины. На улицах начал собираться народ, заиграли оркестры, песня о родине поплыла над праздничным городом. Тысячи трудящихся Киева вышли на улицы, чтобы принять участие в демонстрации, чтобы приветствовать исторические решения Сессии.

3 часа. На широком проспекте Крещатика выстроились войска, готовые к параду.

На правительственной трибуне т.т. Хрущев, Корниенко, Бурмистенко, Коротченко, Гречуха и др. Рядом с ними места занимают депутаты Верховного Совета СССР, члены Полномочной Комиссии Народного Собрания Западной Украины.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Корниенко обращается с краткой речью к трудящимся Советской Украины, поздравляя их с историческим воссоединением великого украинского

народа в едином украинском государстве.

Начинается парад. Стройными рядами проходит мимо трибун батальон командного состава, идут курсанты военных училищ. Со стороны Днепра на фоне голубого неба плывут в четком строе быстрокрылые истребители.

Как бы дополняя железный марш наземных войск, 150 самолетов пролетело над праздничным, ликующим Киевом.

Проходят отважные парашютисты, за ними краснофлотцы Днепровской флотилии. Тяжело громящая гусеницами, вышли на Крещатик танки.

Парад войск окончен. Озаренные мощным прожектором, на Крещатик вышли демонстранты. Они несут множество портретов великого Сталина, его боевых соратников, транспаранты, на которых горят слова приветствий единокровным братьям—трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Бесконечным потоком идут колонны трудящихся.

В демонстрации приняло участие 500 тысяч человек. (ТАСС)

## ВЫВОД АНГЛИЙСКИХ И ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК ИЗ СЕВЕРНОГО КИТАЯ

Английское военное министерство сообщает, что в связи с войной в Европе английское правительство решило оставить в Северном Китае лишь такое количество войск, какое необходимо для защиты собственности и поддержания порядка. Об этом решении были уведомлены правительства, которые точно так же содержат гарнизоны в Северном Китае согласно международному протоколу 1901 года.

Как указывает печать,

сообщение о выводе английских войск из Северного Китая было принято в японских кругах с чувством глубокого удовлетворения и рассматриваются как первый шаг к окончательному отказу Англии от своих интересов в Северном Китае.

Как сообщает японская печать, французское правительство также приняло решение отозвать части своих войск, расположенных в Северном Китае. (ТАСС).

## Кто правит Англией

Английские реакционеры ведут вторую империалистическую войну под обманными и лицемерными лозунгами „борьбы против гитлеризма“, „борьбы за демократию“. Что же представляет собой на деле хваленая „демократия“ в самой Англии, кто правит Англией и обширной Британской империей?

В палате общин Англии имеется 236 дворян из 615 членов. Из 415 консервативных членов парламента 181 являются директорами различных компаний, причем они занимают 775 директорских мест в разных отраслях капиталистической экономики.

Крупнейшие банкиры, помещики и капиталисты—вот кто „представляет“ английский народ в палате общин.

Пять крупнейших банков являются в полном смысле финансовыми хозяевами Англии. В недавно вышедшей в Лондоне книге „Лондонские банкиры“

приводятся интересные данные о связях банковских учреждений с палатой лордов. Трудно назвать имя какого-нибудь лорда, который бы не был тесно связан с банками, страховыми обществами и т. д.

Банки и акционерные общества теснейшим образом связаны с правительственным аппаратом. В той же книге „Лондонские банкиры“ приводится таблица правительственных связей Вестминстерского банка. Директор банка—Бекетт. Его племянница является женою министра Антони Идена. Другой директор—Малькольм Хогт. Его брат—министр лорд Хэлшэм. Семь директоров женаты на дочерях лордов. В этом банке служат два бывших вице-короля Индии.

Чемберлен—представитель тяжелой промышленности Бирмингэма. Бывший премьер Болдуин—представитель крупнейшей промышленной фирмы „Бол-

## Положение в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 12 (ТАСС). События в Финляндии продолжают развиваться. Вся страна превращена в сплошной лагерь. Под ружьем находятся, как говорят, 25 возрастов. Однако, военные меры продолжают предприниматься вплоть до минирования вод у побережья Финского и Ботнического заливов. По вечерам в Хельсинки маршируют вооруженные отряды, проводится затемнение, воинственное настроение непрерывно подогревается. Но, характерно, что все действует на широкие слои населения гораздо меньше чем в первые дни мобилизации Чувствуется явный упадок. Это видно хотя бы из того, что эвакуированные жители возвращаются в города, так и не дождавшись до сих пор „воздушной бомбардировки“. Это также видно из непопулярности среди населения займа обороны, многочисленных фактов дезертирства солдат из армии, случаев поножовщины между резервистами и шюцкоровцами, Шюцкоровцы воинственно настроены против „москалей“, а резервисты не ожидают нападения со стороны СССР. На этой почве происходят споры и даже кровопролитные драки. Все больше даже официальные финляндские круги начинают говорить о том, что правительство „пересолило“, слишком „попервичило“ и т. д.

Мобилизация стоит Финляндии колоссальных средств. Некоторые определяют сумму расходов в 30 миллионов марок в день, а другие в 60 миллионов. Во всяком случае военные расходы составляют не меньше 40 миллионов марок в день. Это чрезвычайно обременительная сумма для финляндского бюджета. Доходы в стране сильно упали. Надо содержать армию шюцкор, эвакуированное население, семьи мобилизованных и т. д. и т. п. Некоторые полагают, что в таком положении Финляндия сможет продержаться не более 4—7 месяцев.

Результаты чрезвычайного положения уже сказались. Отдельные предприниматели не платят рабочим заработную плату, домовладельцы за неплату квартирной платы выбрасывают семьи мобилизованных на улицу. Правительство во этому поводу издает приказ за приказом, но положение остается очень тяжелым. Больше всего, конечно, страдает трудовое население, недовольство его будет возрастать, если в ближайшее время не будет демобилизации.

дун лимитад“. Несколько десятков семей поставляют министров, членов палаты лордов, депутатов парламента. Число семей, управляющих Англией, ограничено несколькими десятками—подлинная диктатура финансового капитала.

Все депутаты прочих буржуазных партий точно также теснейшим образом связаны с трестами, банками и прочими организациями монополитического капитала. Вот, например, член парламента либерал Эванс: он директор Международного общества по никелю, угольных копей и т. д.

Английское „умение управлять“ всегда сводилось к сочетанию кнута и пряника, насилия и обмана. Англия—классическая страна развращения вверху и рабочего класса мелкими подачками с барского стола, страна, где впервые была создана рабочая аристократия. Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин показали механику создания этой рабочей аристократии:

Большие убытки терпит и часть буржуазии, так как экспортная промышленность—главная отрасль хозяйства—замерла из-за блокады и морской войны. Однако огромные барыши выколачивают заводчики и фабриканты предприятий, которые выпускают военное снаряжение. А таких предприятий много. Даже в печати упоминались десятки заводов и фабрик работающих на оборону.

Правительство явно не хочет договора с СССР. Тон печати всегда был антисоветским, но в отдельные дни антисоветская кампания стихала. Теперь, наоборот, она усиливается. Ведется такая примерно линия: Финляндия—миролюбива, она стремится к соглашению с СССР, она сделала предложения, которые были направлены на улучшение взаимоотношений и укрепление безопасности, но русские выдвинули новые предложения. И дальше доказывается, что во всем виноват СССР и т. д. В связи с этим характерна возня с вопросом, как довести до сведения сейма содержание советских предложений.

Правительство, как это совершенно очевидно, боится сразу выступить в сейме. Поэтому ведется предварительная подготовка, стремятся ограничить обсуждение. Имеются намерения обдумать вопрос не в отдельных фракциях, а на каком-то особом межфракционном комитете из представителей всех фракций. Судя по некоторым данным, в сейме имеется оппозиция. Поэтому правительство не решается выступить без надлежащей подготовки. Возможно, конечно, что эта подготовка и дает свои результаты. Тогда правительство, ссылаясь на „волю народа“, как сейчас все время расписывают в газетах, объявит советские предложения неприемлемыми.

Что касается речи Эрко и интервью Таннера, то оба выступления крайне враждебны и отнюдь не способствуют благоприятному исходу переговоров. Характерно, что Эрко нигде не называет прямо „Советский Союз“, а говорит „русские“—„страна, с которой мы ведем переговоры“.

Интервью Таннера внешне несколько мягче, а по существу тоже антисоветское.

Из бесед с иностранными корреспондентами стало известно о поставках Швецией оружия для Финляндии.

из огромных сверхприбылей, получаемых от эксплуатации сотен миллионов колониальных рабов, английская буржуазия бросает подачки верхушке рабочего класса.

Руководство английских лейбористов (рабочей партии) предавшее рабочий класс во второй империалистической войне и ставшее на сторону своей империалистической буржуазии, демонстрирует на своем примере гнусность английского оппортунизма.

Английская буржуазия прибрала к своим рукам четвертую часть земного шара: на 47 миллионов населения Англии приходится 480 миллионов населения английских колоний. Английские капиталисты беспощадно эксплуатируют своих колониальных рабов. Зато в своей внешнеполитической пропаганде они охотно играют в гуманность и демократию. Все это характеризует обман и лицемерие английских империалистов во второй империалистической войне.

## ЗА РУБЕЖОМ

## ОТВЕТ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ НА ГОЛЛАНДСКО-БЕЛЬГИЙСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ПОСРЕДНИЧЕСТВЕ

Отвечая на голландско-бельгийское предложение о посредничестве в установлении мира, президент Франции Лебрен ответил, что Франция „высоко ценит благородство послания“. Однако президент заявил, что „Германия, а не Франция следует высказаться за или против мира“.

## НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Французская газета „Пти паризьен“ в военном обзоре от 13 ноября пишет, что активность авиации довольно сильно с обеих сторон. Германские эскадрильи, прилетая из Рейнской области, ведут разведывательную работу в Северном море и на южном и восточном берегах британских островов.

Французская авиация произвела глубинные разведки, представляющие исключительный интерес. Британские эскадрильи летали над крупными германскими промышленными центрами и сбросили десятки тысяч листовок.

Две сухопутные операции, произведенные немцами к востоку и западу от Саара, оказались безрезультатны.

## ВВЕДЕНИЕ НОВЫХ НАЛОГОВ В БЕЛЬГИИ

Бельгийское правительство для поддержания в равновесии бюджета намерено ввести новые налоги на общую сумму в 1 миллиард 443 миллиона франков. В ближайшее время будет введен военный налог, который обязаны платить все граждане как бельгийцы, так и иностранцы, за исключением лиц, имеющих иждивенцев. Налог будет исчислен в сумме от 50 до 5 тысяч франков в год с человека, в зависимости от размера его доходов. (ТАСС).

## И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Беломорский горфинотдел доводит до сведения всех граждан, имеющих самостоятельные доходы по найму, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами и оказанием услуг, как предприятиям, а так и частным лицам, а также получающих доходы от сдачи в наем помещений, что все они обязаны подать декларацию (заявления) о своих доходах в горфинотдел по адресу: ул. Октябрьская, дом 21 не позднее 15/1—1940 г.

За неподачу деклараций или подачу их с пропуском установленного срока, а также за непредставление дополнительных сведений к декларации (заявления) плательщики 1-й категории подвергаются штрафу в размере не свыше 20 руб., плательщики 2-й категории не свыше 100 руб. и плательщики 3-й категории не свыше 200 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Гор. ФО